
 

 

11:00 Türkiye * Yabancı Turist Girişi (Yıllık) 145% Temmuz

17:30 Türkiye * Merkezi Hükümet Borç Stoku (Temmuz) 3.431,1B

BUGÜN YURTİÇİNDE TÜFE VERİSİ TAKİP EDİLİYOR OLACAK 
 
BIST100 önceki işlem gününü %2,55 yükselişle 3.222,74 seviyesinden kapatırken işlem hacmi ise 79,34 milyar TL olarak gerçekleşti. Endeks gün 
içi en yüksek 3,228,88 seviyesini görürken en düşük 3.159,81 seviyesini gördü. Yurtdışı piyasalara bakıldığında ABD’de Dow Jones %1,07, S&P 
500 %1,07 ve Nasdaq %1,31 düşüşle kapattı. Avrupa piyasalarında FTSE 100 %1,86, DAX %3,33 ve CAC 40 %2,21 yükselişle kapattı.  Asya 
piyasasının ilk işlemlerinde karışık işlem gözleniyor. ABD piyasaları bugün işçi bayramı nedeniyle kapalı olacak. 
 
Almanya, tüketicileri ve işletmeleri enflasyondan korumak için hazırladığı üçüncü önlem paketinin büyüklüğünü 65 milyar euro olarak açıkladı. 
Paket indirimli toplu taşıma ve vergi indirimi gibi çeşitli önlemleri içeriyor. Son paketle birlikte enerji krizine yardım için harcanan para 100 milyar 
euroya çıktı. Başbakan Scholz gazetecilere yaptığı açıklamada Almanya'nın kış aylarını geçirebileceğini belirtti.  
 
Kremlin, Rusya Devlet Başkanı Putin ile Cumhurbaşkanı Erdoğan'ın telefon görüşmesi gerçekleştirdiğini duyurdu. Cumhurbaşkanlığı İletişim 
Başkanlığından yapılan açıklamaya göre, görüşmede, Türkiye-Rusya ilişkilerinin yanı sıra tahıl ihracı ve Zaporijya Nükleer Santrali'ne dair 
gelişmeler başta olmak üzere bölgesel konular ele alındığı bildirildi. 
 
Rus enerji şirketi Gazprom, Kuzey Akım boru hattından doğalgaz sevkiyatının belirsiz bir süreliğine durdurulduğunu açıkladı. Hattan doğalgaz 
sevkiyatının arızalar tamir edilmeden yapılamayacağına işaret edilen açıklamada, bu nedenle Kuzey Akım üzerinden doğalgaz sevkiyatının belirsiz 
bir süreliğine durdurulmasına karar verildiği kaydedildi. 
 
ABD Hazine Bakanı Janet Yellen, G7 maliye bakanlarının Rus petrolüne tavan fiyatı uygulama planını onaylamasının ardından yaptığı açıklamada 
"Tavan fiyat, enflasyonla mücadele etmek ve ABD ve dünya genelindeki çalışanlar ile işletmeleri küresel aksamaların neden olduğu fiyat 
artışlarından korumak için sahip olduğumuz en güçlü araçlardan biri." değerlendirmesinde bulundu. 
 
2023-2025 dönemi ekonomik hedefleri kapsayan Orta Vadeli Program (OVP) açıklandı. OVP'de büyümenin 2023'te yüzde 5, 2024 ve 2025'te 
yüzde 5,5 olması öngörüldü. Enflasyonun ise 2023'te yüzde 24,9, 2024'te yüzde 13,8, 2025'te yüzde 9,9 olması hedeflendi. Programda işsizlik 
oranı bu yıl için yüzde 10,8, 2023 için yüzde 10,4 tahmin edilirken dolar kuru ise 2022 için ortalama 16,62 TL, 2023 ortalama dolar kuru 21,53 TL 
olarak öngörüldü. 
 
2023-2025 yılları için açıklanan Orta Vadeli Program ile ilgili açıklamalarda bulunan Hazine ve Maliye Bakanı Nureddin Nebati, OVP’nin 
hazırlanmasında Türkiye Ekonomi Modeli’ni merkeze aldıklarını, program süresince uygulanacak politikaların yüksek katma değerli üretimi, cari 
işlemler dengesinde kalıcı iyileşmeyi, verimliliği ve ihracat artışını sağlamak üzere oluşturulduğunu belirtti. 
 
Bugün yurt içinde TÜFE ve ÜFE verileri, yurtdışında ise PMI verileri, Avrupa perakende satışları ve OPEC toplantısı takip ediliyor olacak. 
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Kurda geçtiğimiz haftanın son işlem gününde 18,25TL seviyesi test edildi. ABD’de açıklanan TDI verisi sonrasında 
doların güçlü kalmaya devam ettiğini görüyoruz. Bugün ABD piyasaları kapalı olacak. Yurt içinde enflasyon verileri 
açıklanırken kurda geri çekilmelerin sınırlı kalmaya devam etmesini bekliyoruz. Açıklanan orta vadeli program içerisinde 
de kurun geri çekilmesinin sınırlı kalmaya devam edeceği beklendiği görülüyor. Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde 
kurda 18,23  ve 18,25 TL direnç seviyesinin takip edilebilir. Olası satış baskısı  durumunda ise 18,18  ve 18,15 TL destek 
seviyeleri takip edilebilir. 

 

 

Çaprazda paritede zayıf görünüm devam ederken, Türk Lirası’nda yatay fiyatlama ile yükselişler sınırlı kalmaya devam 
ediyor. Bugün yurt içinde enflasyon verisi takip edilirken, Avrupa’da perakende satışlar ve hizmet PMI verileri takip edilecek. 
18TL seviyesine yakleştığı yerler alış fırsatı olarak değerlendirilebilir. Genel olarak paritede yükselişlerin sınırlı kalmaya 
devam etmesini bekliyoruz. Türk Lirası’nda ise değer kaybı sınırlı gerçekleşebilir. Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde 
kurda 18,36 ve 18,45 TL direnç seviyesinin takip edilebilir. Olası satış baskısı  durumunda ise 18,18  ve 18,10 TL destek 
seviyeleri takip edilebilir. 
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Paritede 1,00 seviyesi üzerinde kalıcılık gerçekleşmiyor. Geçtiğimiz Cuma günü açıklanan TDI veri seti sonrası ABD 
dolarında yaşanan güçlü duruş ile haftalık kapanış 1,00 seviyesi altında gerçekleşti. Bugün ABD’de piyasalar tatil nedeni 
ile kapalı. Avrupa’da ise perakende satışlar ile birlikte hizmet PMI verileri takip edilecek. Genel olarak oynaklığın aza 
olacağını 1,00 seviyesi altındaki fiyatlamaları devam edeceğini düşünüyoruz. Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde paritede 
1,0000 ve 0,9950 direnç, olası satış baskısında ise 0,9850 ve 0,9800  destek seviyeleri takip edilebilir. 

 

  

Ons altında Cuma günü açıklanana ABD tarım dışı istihdam verisi sonrasında güçlü dolar görünümü devam etse de tahvil 
faizlerinde ve dolarda yaşanan kısmi geri çekilme ile 1.700$ üzerine doğru toparlanma yaşandığını gördük. Bugün ABD 
piyasalarının tatil nedeni ile kapalı olmasından dolayı oynaklık sınırlı kalabilir. 1.700$ üzerinde kalıcılığın devam edeceğini 
düşünüyoruz.  Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde ons altında 1.717  ve 1.728  direnç, olası satış baskısında ise 1.700  ve 
1.690  destek seviyeleri takip edilebilir. 
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Parite geri çekilmeye devam ediyor. Cuma günü açıklanan veriler sonrasında da toparlanma çabaları sınırlı kaldı ve 1,15 
seviyesi altı test edildikten sonra haftalık kapanışı 1,15 seviyesi üzerinde kapattı. Bugün ABD’de tatil nedeni ile piyasalar 
kapalı olacak. İngiltere tarafında ise hizmet PMı verisi takip edilecek. Yatay fiyatlama beklentimize paralel yükselişlerinde 
sınırlı kalmaya devam edeceğini düşünüyoruz. Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde  paritede 1,1500  ve 1,1550 
seviyesinin direnç, olası satış baskısının görülmesi durumunda ise 1,1450  ve 1.1400 seviyesi ise destek olarak takip 
edilebilir. 

  

 

Dolar endeksinin 109 seviyesinin üzerinde tutunmasıyla birlikte güçlü direnç olarak gördüğümüz 139 seviyesinin üzerine 
çıkan USD/JPY paritesi, 139 seviyesinin üzerinde tutunduğu sürece yukarı yönlü baskının devam etmesi beklenebilir. 
Paritede yukarı yönlü hareketin devam etmesi durumunda üst BB olan 141,5 seviyesinden tepki satışları görülebilir. Olası 
geri çekilmelerde ise 139 dolar seviyesi ilk güçlü destek bölgesi olarak karşımıza çıkıyor. Yaşanacak gelişmeler 
çerçevesinde paritede 141,0 ve 141,5 seviyesi direnç, olası satış baskısının görülmesi durumunda 139,5 ve 139,0 seviyesi 
ise destek olarak takip edilebilir. 
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Kuzey Akım boru hattına yönelik Rusya tarafından gelen açıklamalar ve bugün gerçekleşecek OPEC toplantısında küçük 
bir üretim kesintinin olabileceği beklentisi brent petroldeki risk iştahını artırıyor. 92 – 92,5 doların altında kalıcı olmakta 
zorlanan brent petrolde bu bölgeden alımlar gelmeye devam ediyor. Tepki alımlarının devam etmesi durumunda 95 dolar 
seviyesi gün içinde test edilebilir. Brent petrol güçlü direnç seviyesi olarak gördüğümüz 96,5 doların üzerinde 
tutunamadığı sürece kısa vadeli satış baskısının devam edeceğini düşünüyoruz. Yaşanacak gelişmeler çerçevesinde 
paritede 93,5 ve 95 dolar seviyesi direnç, olası satış baskısının görülmesi durumunda 92 ve 91 dolar seviyesi ise destek 
olarak takip edilebilir.  

 

 

 

Gram altın son dönemde kurda yatay fiyatlama gerçekleşirken ons altında yaşanan geri çekilme ile aşağı yönlü hareket 
etmişti. Cuma günü 985TL seviyesini test etmesine rağmen, TDI verisi sonrası toparlanan ve 1700$ üzerinde fiyatlanan 
ons altın ile birlikte tekrar 1000TL seviyesi üzerinde haftalık kapanış gerçekleştirdi. Bugün ABD piyasalarının kapalı olması 
yatay fiyatlamaları beraberinde getirebilir. Yaşanacak  gelişmeler çerçevesinde gram altında  1010  ve 1017 TL direnç; 990 
ve 985 TL  ise destek olarak takip edilebilir. 
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2022 1.Çeyrek Müşteri K/Z Dağılımı: %23,91 Karda / %76,09 Zararda 

 

2022 2.Çeyrek Müşteri K/Z Dağılımı: %37,84 Karda / %62,16 Zararda 


